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経済産業委員会 

平成30年3月16日（金） 

午後1時30分～午後2時00分 

議会第3会議室 

【出 席 委 員】川副龍之介委員長、永渕史孝副委員長、久米勝也委員、中村宏志委員、

中野茂康委員、武藤恭博委員、中山重俊委員、嘉村弘和委員、 

西岡義広委員 

【欠 席 委 員】なし 

【委員外議員】なし 

【執行部出席者】 

・交 通 局 伊東交通局長 

・農林水産部 川副農林水産部長 

        ほか、関係職員 

【案    件】 

・付託議案について 

 

○川副委員長 

 それでは、全員の方がそろいましたので、ただいまから経済産業委員会を開催いたしま

す。 

 審査日程に基づき、当委員会に付託された議案について審査していきたいと思いますが、

審査に入る前に注意していただきたい点を幾つか申し上げます。 

 執行部におかれましては、限られた時間で集中的な審議が必要ですので、簡潔な説明を

心がけてください。特に、当初予算は非常にボリュームが大きいので、新規事業や主要事

業のほか、経常的な経費については主なもの、前年度と比較して大きく変わったものを中

心に説明をお願いいたします。また、答弁は役職にかかわらず、質問に対して回答できる

方がしていただくようお願いいたします。 

 それから、委員の皆様におかれましては、多岐にわたる質疑をお持ちだと思いますが、

一度にたくさんの質疑をされますと答弁がわかりにくくなります。質疑の該当箇所を示し

た上で、1回につき2問ぐらいに絞って質疑をしていただければと思います。 

 また、先日の経済部の第1号議案の審査において資料請求があっておりました大会等開

催支援事業の実績、平成29年度ですけど、お手元に配付しておりますので、後ほど確認し

ていただきたいと思います。 

 それでは、交通局に関する議案を審査いたします。 

 第5号議案について執行部に議案の説明を求めます。 

◎第5号議案 平成30年度佐賀市自動車運送事業会計予算 説明 
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○川副委員長 

 ただいま説明について委員の皆様から御質疑をお受けいたします。質疑のある方は挙手

をお願いします。 

○中山委員 

 地域の方からよく言われるのが、ダイヤ改正はいつごろかということなんですけど、見

通しか何かありますか。 

○大塚交通局副局長兼総務課長 

 ダイヤ改正につきましては、一番直近が平成25年、県病院の移設で実施しておりまして、

おおむね5年程度をスパンというふうに考えておりました。 

 現在の状況といたしましては、後ほど研究会のほうでも少し御説明いたしますが、基本

は平成31年度にダイヤ改正を予定しております。ただ、平成25年からそうたっておりませ

んが、小規模なといいましょうか、ダイヤの調整等は平成30年度に幾分かは考えておりま

す。 

○川副委員長 

 また、ダイヤ改正については、研究会の折に質問があったらお願いします。 

 ほかに。 

○嘉村委員 

 廃食用油のＢＤＦ、あれは無料でいただいているんですか。使っているわけ。予算の中

に入っていないから。 

○大塚交通局副局長兼総務課長 

 バイオディーゼル燃料というものにつきましては、現在5台、市営バスで運行いたして

おりますが、環境部のほうから無料でいただいております。 

○嘉村委員 

 年間どのくらい使っているんですか、量的には。 

○大塚交通局副局長兼総務課長 

 年間でいきますと、燃料的には3万リッター程度でございます。 

○川副委員長 

 ほかにないでしょうか。 

○中村委員 

 ニモカの定期券についてなんですけども、これは予算的に何か反映するものなんでしょ

うか。 

○大塚交通局副局長兼総務課長 

 予算的には乗り合い運送収益の中の定期券収入でございまして、基本的に今まで紙式で

発売していたのがＩＣカードに変わるだけでございますので、金額が大きく変わることは

ございません。定期券収入としてカウントしております。 
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○中村委員 

 その際にこの予算が幾らというのは、ゼロ円だとか、幾らかあるんですか。 

○大塚交通局副局長兼総務課長 

 これは定期券収入の見込みをどれくらい見ているかお答えすればいいですか。 

○中村委員 

 それもあるんですけど、このチラシが、要は予算が発生した分の定期なのかどうか、反

映しているのかどうか。例えば、平成29年度分に入るのか、平成30年度分なのか。 

○大塚交通局副局長兼総務課長 

 ＩＣカードの定期券のシステムに関しましては、平成29年度の予算で実施しております

ので、ＩＣカードの回収費、またこのチラシの経費等については、平成29年度の広報予算

で処理しております。 

○中村委員 

 そうすると、平成29年度の予算のところにもう載っているんですね。 

○大塚交通局副局長兼総務課長 

 ＩＣカードにつきましては、平成29年度の予算でございまして、回収費につきましては、

今回、ＩＣカード、それと乗り継ぎ割引の事業費として1,750万が平成29年度の予算で計

上いたしておりました。 

 平成29年度の予算でございまして、平成29年度で1,758万1,000円の事業費として、平成

29年度の予算で計上しておりました。 

○中村委員 

 そしたら、今後継続される上で、平成30年度は平成30年度でまたそれはずっと今後もと

いうことになるんでしょうか。 

○大塚交通局副局長兼総務課長 

 平成30年度もＩＣカードにつきましては、定期券をＩＣカードとして継続いたします。 

○川副委員長 

 ほかにないですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 そしたら、御質疑もないようですので、第5号議案の審査については終わります。 

 以上で交通局に関する議案審査は終了いたしました。 

 実は昨日、資料請求を行っておりました第1号議案、6款の農林水産業費の2項林業費、2

目林業振興費についての説明を受けたいと思いますが、御準備等がございますので、ここ

で5分間の休憩をいたしたいと思います。 

 交通局の職員の皆様はどうもお疲れさまでした。 

◎執行部退室 

◎午後1時49分～午後1時52分 休憩 
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○川副委員長 

 再開の時間前ですけども、全員の方そろっておりますので、ただいまから経済産業委員

会を再開いたします。 

 6款農林水産業費、2項林業費、2目林業振興費について執行部からの説明を求めます。 

◎第1号議案 平成30年度佐賀市一般会計予算中、歳出第6款第2項第2目 説明 

○川副委員長 

 それでは、ただいまの説明について委員の皆様から御質疑をお受けいたします。質疑の

ある方は挙手をお願いします。 

○西岡義広委員 

 どうもありがとうございました。 

 ちょっとお尋ねですが、裏のページの下から2番目でしょうかね、古湯熊の川温泉観光

コンベンション連盟とは、ちょっと教えいただけますか、どういうことですか。 

○筒井森林整備課長 

 所管が森林整備課ではないんですけども、旅館組合と多分商工団体ですね、佐賀北の中

の富士町の商工会の方々が…… 

（発言する者あり） 

 はい。そういう団体と聞いています。一般社団法人の法人格を持たれているかと思いま

すけど。 

○川副委員長 

 ほかにないでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 質疑等はないようですので、6款農林水産業費、2項林業費、2目林業振興費の審査につ

いてはこれで終わりにいたします。 

 職員の方は退室されて結構です。ありがとうございました。 

◎執行部退室 

○川副委員長 

 それでは、委員の皆様にお諮りいたします。 

 本日の議案審査は終了いたしました。 

 付託議案の審査に関して、現地視察の御希望はございますか。 

 きのうもないということでしたけども、ないということで。そしたら、視察はないとい

うことで決定いたします。 

 それでは、次の委員会は来週19日月曜日の午前10時から採決・まとめを行いますので、

よろしくお願いいたします。 

 本日の経済産業委員会をこれにて終了いたします。どうもお疲れさまでした。 

 



- 5 - 

 


